

Σημείωση
Η επόμενη Κυριακή είναι η παραβολή του πλουσίου και του Λαζάρου στην Εκκλησία μας.

Γιορτάσαμε την μεγάλη Εθνική μας γιορτή 28 Οκτωβρίου 1940. Η πρώτη αυτή 25^{ης} Μαρτίου 1821 και η δεύτερη νεότερη σήμερα. Άλλες Εθνικές μας γιορτές δεν υπάρχουν. Εθνικές σημαίνει πανελλήνιες – όπου της γης Έλληνες.

Όμως στην Εκκλησία μας, η ωραιότατη αυτή Παραβολή του Χριστού μας έχει βαθιά νοήματα. Αφορούν την παρούσα επίγεια ζωή μας, αλλά και την μέλλουσα. Είναι απλή κατανοητή από όλους με σοβαρό δίδαγμα.

Πως θα ζήσεις την επίγεια ζωή για να είσαι έτοιμος και για την μέλλουσα αιώνια ζωή σου. Δεν έχει σημασία μόνο η φτώχεια ή ο πλούτος, ούτε και πόσα χρόνια – πολλά ή λίγα – όσα χρόνια φθάνουν για το Θεό να σε δεχθεί κοντά του, ως υιόν του αγωνιστή της αρετής. Πιστόν τέκνον στα όσα μας δίδαξε και δια λόγων και δι' έργων. Μετά θάνατον καμιά μεταβολή ή αλλαγή.

Για τον χριστιανό δεν χρησιμοποιείται η λέξη αριστεία. Αλλά ο χαρακτηρισμός – ηθικός- ενάρετος – αγωνιστής = άγιος.

Σημειώστε αυτά διότι θέλω να κάμω σήμερα, ζωντανό το Ευαγγελικό περιεχόμενο. Διάβασα στην Καθημερινή της Κυριακής αξιόλογες σκέψεις από άξιους συγγραφείς.

Δεν κρύβω τη μεταφορά των σκέψεων μου και κάνοντας αν θέλετε κριτική, δεν πολιτικολογώ. Οφείλω στον πιστό λαό μας να κάνω μια διάκριση: τι πρέπει να βραβεύεται σε όλους αλλά κυρίως στους νέους και τους μαθητές μας που διδάσκουμε. Βραβεύεται και επαινείται η προσπάθεια στην αρετή. Αρετή = αγαθότης – αρετή = ήθος και δη χριστιανικόν.

Αξιόλογος συγγραφέας της εφημερίδας κρίνει το αριστείον με βαθμούς και αριθμούς. Λάθος, και πιο απλά – στο σχολείο το άριστα σε βαθμό – αριθμό, είναι επακόλουθο του ήθους – της πιο καλής διαγωγής – της πιο μεγάλης προσπάθειας για την ηθική τελειότητα.

Γίνεσθε υμείς τέλειοι καθώς και ο Πατήρ ημών τέλειος εστί – όχι μόνο ο γενετήσιος ανθρώπινος πατήρ, αλλά ο Πατήρ όλων μας, ο Θεός. Αυτός είναι ο Πατήρ πάντων ανθρώπων – όπου και αν ανήκομε, ιστορικά, ως έθνος. Όλοι είμαστε παιδιά Του. Για όλους ενανθρωπίστηκε ο Θεός, ως υιός Θεού, Ιησούς Χριστός. Να γίνει διδάσκαλος μας, φίλος και αδελφός και θυσιάστηκε για την δική μας σωτηρία. Όλους μας καλεί, δυο χιλιάδες χρόνια από τότε που μας

επισκέφθηκε στη γη μας. Και μας προσκάλεσε ελεύθερα: όποιος θέλει ας με ακολουθήσει. Θα τον υποδεχθώ κοντά μου όταν έρθει στη Βασιλεία μου.

Μοναδικό πρόσωπο, θεϊκό στην ιστορία μας. Δύο χιλιάδες χρόνια τώρα μας προσκαλεί. Οι Έλληνες είμαστε οι πρώτοι μετά το λαό του Ισραήλ – όσοι εκεί τον πίστευσαν αποτέλεσαν την πρώτη χριστιανική κοινότητα της Εκκλησίας που είναι η Βασιλεία του επί της γης. Έπειτα ήρθε σε μας τους Έλληνες, από τους Μαθητές και Αποστόλους του.

Κυρίως του Αποστόλου όλων των εθνών Παύλου. Στις μεγάλες πόλεις θεμελίωσε την νέα μας πίστη, την αληθινή. Είχαν προηγηθεί αρχαίοι μας δάσκαλοι, αρκετοί, ως οι προφήτες στο Ισραήλ . Ο Χριστός τελειοποίησε και συμπλήρωσε όλη την αλήθεια. Περί Θεού, αληθινού, κόσμου και ανθρώπου. Τώρα είμαστε χριστιανικό έθνος και μάλιστα ορθόδοξο. Προσπαθούμε σωστά να κρατήσουμε αυτήν την πίστη μας.

Ας μην παραπλανόμεθα από νέους σοφούς διδασκάλους , αν παρεκκλίνουν, παρερμηνεύουν τις αλήθειες του Ευαγγελίου, είτε από άγνοια ή και άλλες ιδεολογίες ανθρώπινες.

Για να καταλήξω: πιστεύω ότι και η νυν Υπουργός της Παιδείας αυτά να είχε υπ' όψη της όταν δημοσίευε τα περί αριστείας και το εθνικό μας σύμβολο – την Σημαία του έθνους μας.

Ας κρατήσουμε ως τέλος: γνώσεσθε την αλήθεια και η αλήθεια ελευθερώσει υμάς Ευαγγελική ρήσις. Η ελευθερία δεν νοείται χωρίς την αγάπη. Πρώτα προς τον Θεό και έπειτα προς καθένα συνάνθρωπο μας.